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部活動の地域移行に関する中学生アンケート結果 

 

実施日 ：令和 6年 6月 14日～6月 28日 

回答者数：1年生 675人（うち部活動入部者 606人） 

※「その他の意見」では、同様の内容は省略してあります。 

 

●スポーツや文化活動について、現在の状況を教えてください。 

 

 

●学校では何部に所属していますか。（部活動入部者合計 606人） 
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●参加している学校以外の活動を教えてください。 

 

 

【その他の内容】 

サッカー ソフトボール ダンス チアリーディング バスケットボール バレエ 空手  

水泳 体操 武道 野球 陸上 

エレクトーン ピアノ 英語 ガールスカウト 塾 書道 そろばん 

 

●休日の学校部活動が地域クラブ活動になった場合、最も期待することは何ですか。 

 

 

【その他の意見】 

 たくさん練習できること。 

 広いところでできること 
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 強い人が多くなってより練習になる 

 専門の人が指導してくれるからよりうまくなれると思う。 

 色々な人の意見を聞けること。 

 学校と同じ分だけがいい。 

 できることが増えること 

 

●休日の学校部活動が地域クラブ活動になった場合、最も不安に思うことはなんですか。 

 

 

【その他の意見】 

 友情関係など／違う学校の人との人間関係 

 今まで頑張ってきた部活動は同じ学校の人と一緒に頑張りたい 

 部活の学校の先生との関係 

 いじめ／悪口を言われる 

 時間の無駄 

 クラブ活動になっていないからわからない 

 学校で教わったことと、地域クラブで教わったことが違うとこんらんする。 

 楽しくない 

 出れるかわからない 

 

●【任意】部活動の地域移行に関して、ご意見等あれば、自由に書いてください。（主な意見を示

しています。） 

 地域移行反対理由：学校でやることに意味がある 

 どちらかというと部活動の地域移行に反対 

 地域移行はしてほしくはない 

 なるべく学校で活動してほしい。 
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 僕は絶対に地域移行は嫌です。確かに、他校と人間関係が深くなるかもしれないけど、〇

中なのに地域移行したら部活動のやりがいがなくなるからです。 

 そしたら市総体などの貴重な公式戦の数が減るし､移動時間が長くなって学校よりも確実

に不便になると思うし､このタイミングで地域移行をしたら 3 年生達が最後の夏に集中で

きなくなると思うからやめたほうがいいと思う｡先生の働き方改革とかいう時代だけど最

優先事項は生徒の思いだと思う｡絶対にやめたほうがいいと思う｡ 

 やめといたほうがいいと思う。理由は地域移行になったらやめたくなる人も出てくるだろ

うし、場所も変わるからただでさえ遠かった人がもっと遠くになるかもしれないなどだか

らです。 

 あまりいいとは思わない。教師以外の指導者との関係や練習頻度など学校で行わないから

どのようになっていくか不安があるから。 

 中学校で部活をすることに意味があると思う。なぜなら、部活担任の先生がいるし、地域

部活にしてしまうと移動や日付時、時間がずれたり移動をすることは難しいから。 

 ぼくは反対ですせっかく馴染んだのにほかの人が来ると少し不安です。 

 先輩や顧問の先生との関わりが少なくなるから賛成はしない 

 休日の部活動の顧問の先生との関わりや、学校にいる先生全員との関わりが少なくなるか

ら地域移行は望まない 

 地域移行するならやめる なんで地域移行をするのか意味がわからない 私達の時代はど

うなっているのか 

 地域の活動に移行してもいいけれど、できれば、今の部活動がいいです。 

 4月から今まで指導してくださった先生方で、僕たちを一番知っているのも先生方なので、

これからも先生方にご指導してほしいです。 

 部活動の地域移行は、反対寄りです。学校のほうが移動が楽だからです。 

 遠いところから来る人たちが不便になるんじゃないでしょうか。 

 場所などが遠くなってしまう場合が不安 

 学校指導がいいです。変えないでください。先輩との関わりがなくなってしまいます。 

 違う学校の人が集まって部活動がしっかりできるのか 

 より専門的な練習ができることはとてもいいと思うけれど、その半面時間が合わなくなっ

たり今までと違うことをすることがあるということが不安 

 沢山の人と関われて良いと思います。 

 とても良いと思います 

 より専門的な指導が受けられることを期待している。 

 地域移動してください 

 みんなで一緒に行くのがいいと思う！ 

 地域移行の何がいいと思うのかも何が不安に思うかもわからない。 

 私は今のままでも地域クラブになってもいいと思います。なぜなら、クラブチームになっ

ても大会などに出れるし、他の学校の友達とも仲良くなれるからです。 

 それぞれのメリットを考慮して決め、万全な環境でスポーツがしたい。 

 移行するのであれば、近くが良いです。 
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 簡単に行けなくなる人もいると思うので，でももう少し専門的なことが聞けたらいいなと

僕は思います 

 急じゃなく、こうなるよっていうお知らせがあれば何でも良いです。 

 指導者がいているのか？ まんべんなく指導がいきわたるのか 

 今合唱部の人数が少ないから、人数が増えるとより声量がでて嬉しいから、合同になった

ら嬉しい。 

 学校の先生は、一人くらいはいたほうがいいと思う。 

 自分の入っている、部活は弓道で珍しいので、近くに地域クラブがあるか不安学校で、違

うクラスの友達が減る 

 休日まで学校の先生が、いわゆる「仕事」をしないといけないのはとても大変だと思うけ

れど、私のしたい部活動があるのかが心配。 

 パソコンだから室内でしたい 

 休日に部活ができない／日曜日の部活動はやめてほしい。 

 

●あなたは、休日の部活動が学校の活動ではなくなった場合、地域で行われるスポーツや文化活

動に参加したいですか。 
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【以降、参加希望のある 420人を対象とした質問】 

 

●あなたが休日の地域スポーツや文化活動に参加するとしたら、どのような活動がしたいですか。 

 
 

【その他の意見】 

 ダンスをしてほしいです。🙏 

 気楽に取り組めることをしたい 

 自分の好きなスポーツ 
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●もし、あなたが休日に地域で行われるスポーツや文化活動に参加するとしたら、どのような指

導者がよいですか。 

 

 

【その他の意見】 

 平日に所属している部活動の顧問の先生か、指導するスポーツや文化活動の経験がある地

域の大人や大学生等 

 面白くて優しい 

 子どもの気持ちを分かってくれるメリハリがある先生。 

 誰でも構わない 

 

 

●あなたは、部活動が参加する大会やコンクールに地域のクラブチームや文化活動団体等が参加

することになったとしたら、どのように思いますか。 
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その他の意見】 

 強いチームや団体が出てきて、とても勉強になれて、いい機会になれるので、賛成です。 

 ライバルが増えるから賛成 

 自分はクラブ出たいから絶対そっちの方が良い 

 強いチームや団体が出てくる可能性があるから楽しそうだから賛成 

 強いチームや、他にもいろいろなチームが入ってきて競えるから賛成 

 特に何も思わない 

 


